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CITTA’ DI FINALE LIGURE
Riviera Delle Palme

C.A.P.  17024 - PROVINCIA DI SAVONA
IL SINDACO


Il sindaco e l'Amministrazione Comunale sono lieti di invitare la cittadinanza e gli addetti ai lavori all'incontro dal titolo:
La salvaguardia della biodiversità, un’opportunità per la Liguria 
Auditorium dei Chiostri di Santa Caterina - 10 maggio 2022 ore 10,30
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L'incontro, che vedrà la partecipazione delle istituzioni e di esperti nazionali del settore marino e faunistico, fornirà l'approfondimento scientifico alla nidificazione di tartaruga Caretta Caretta avvenuta durante la scorsa stagione sul litorale finalese e permetterà di prepararci per una possibile nuova nidificazione che potrà avvenire nei prossimi anni.

A tale scopo a partire dalle ore 10,30 si succederanno i seguenti interventi moderati dalla dott.ssa Laura Castellano ricercatrice dell'Aquario di Genova:
· Saluti istituzionali da parte del Sindaco di Finale Ligure, Ugo Frascherelli e del Direttore Marittimo della Liguria, Ammiraglio Sergio Liardo
· “Le tartarughe marine del Mar Ligure e prima nidificazione Finale”- Fulvio Garibaldi (Università di Genova), Nicola Pussini (IZS), Giulia Calogero (Menkab) 
· “Nidificazioni di Caretta caretta in Toscana: monitoraggio,conservazione e ricerca” - Cecilia Mancusi (ARPAT) , Marco Zuffi (IZS Toscana)
· “Prime nidificazioni di Caretta caretta in Veneto” Franca Baldessin (APAV)

· “Comunicare un evento straordinario” - Roberta parodi (Acquario di Genova), Alunni della 1G (IIS Finale Ligure)

· "Li.Bi.Oss., invio e consultazione dei dati naturalistici liguri " Dario Ottonello (ARPAL)

· “Conclusioni - Un nido è un tesoro, come individuarlo e gestirlo: buone pratiche” -Laura 
 Castellano (Acquario di Genova)

All'incontro,  che verrà registrato, sarà possibile partecipare anche in diretta streaming mediante i canali che verranno successivamente indicati sul sito ufficiale del Comune di Finale Ligure

